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KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP
Hz Eperjesi Széchenyi-körnek, az Eperjesi Magyar Védőegyesületnek 
D a és az Eperjesi Kereskedők Társulatának hivatalos közlönye. □ □

Szerkesztőség és 
:: kiadóhivatal :: 
Kósch Árpád 
könyvnyomdája 
Eperjes, Fő-u. 59. 
: Telefon-szám 16. ::
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Wilajcze...
Noc przechadza... I choc siónce 

Nie wydno, juz szwyta ...
Bo weger zas jak dakedi

Polaka prziwita.

Przywita go z serdcem cieptim
Jak brata wlastniego

Wew ojczyznie za ktőru
Sie lala t krew jego.

Biati orzel leci ku nam
I gtoszi serdeeznie:

— Kochajéie sie dzieczi miié 
Kochajéie sie wiecznie.

I nasz Turul sie przebudzi
Z skridiami potrzesze:

«Éljen lengyel>, gios jego ezue
Jak witer go niesze.

Tote slowa Ieca szmiaio ...
Polák jich uczuje ...

Choc w najdalszej czastki swiata
Jak horki chleb zuje ...

Dvortsák Győző.
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Lengyel testvéreink, 
magyar földön első pihenőtöknél szeretet­
teljes bensőséggel köszöntünk Benneteket!

Nem hivalgó káprázattal, nem banális 
külsőséggel, amellyel a világjáró idegent 
tűnő-múló időre meghódítjuk magunknak, 
de amely nem talál a megilletődött érze­
lemhez, hanem azzal a meleg közvetlen­
séggel, azzal a beszédes kézszorítással, 
amellyel testvérszív a testvérszívet kö­
szönti, megérti.

A Kárpátok fellegetostromló gerincei, 
amelyek alján lábatok most vesztegel, 
az egyetlen válaszfalak népeink között. 
A teremtő őserő talán azért ékelte ide 
közénk, hogy sziklaormaik letekinthes­
senek e két nemzet testvérsorsára és 
enyészetnek dacoló emlékjelei legyenek 
testvérfrigyének.

Évszázadok együttérző, együttvérző 
élettörténete tekint le róluk mireánk. 
Közös dicsőségnek lángja és egyazon 
ökölnek lesújtó pörölycsapása kovácsolta 
egybe népeink sorsát.

És amikor a Kárpátokon innen is 
vérrózsákat csókolt széjjel a szabadságnak 
lealkonyodó napja és zsarnok erőszak 
fojtó lidércnyomása nehezült e nemzet 
szíve verésére, a Ti hőseitek a mi hőse­
inkké lettek és Bem, Vtsocky, Dembinsky 
és ezer névtelen hős fiatok emlekére 

legendáris glóriát font a magyarok hálás 
kegyelete.

A merre lábatok ér, e göröngyöket 
atyáitok, atyáink összefolyó vére és könnye 
itatta. Az emlékezés, a hála, a testvéri 
érzés emlékvirága sarjadt ki belőlök.

Közietek voltunk, két éve most, ami­
kor ötszáz esztendő előtti csaták glóriája 
ünneplő sorba toborozta a lengyel nem­
zetet. Igen, a nemzetet! Mert szemeinkkel 
láttuk, hogy érzésben, lelkesedésben, ne­
mes dacban és szent gyűlöletben egységes 
ez a széthullott nemzet az Oderától a 
Dnjeperig és a Dünától a Kárpátokig. 
Láttuk, hogy nem csatasíkokon pusztul 
el, vagy támad fel egy nemzet, hanem 
a lelkek mélyén.

Mi láttuk fenséges feltámadását hős 
fiaitok, nemes leányitok lelke legmélyén.

Sírvirágot vittünk sarkophágokban por­
ladó halottszivekre, és élő, honszerelem­
ben lobogó szivek elszántsága lüktetett 
felénk mindenütt. Megilletődve meséltünk 
és eszményképet hoztunk haza arról a 
szívós, dacos, önérzetes lelkesedésről, 
amelyet nem tudott letörni sem a győztes 
kardja, sem a beolvasztás ravasz politikája, 
sem az orosz Moloch

És láttuk, és a szívetek melegén érez­
tük, hogy kegyelettel őrzitek a lengyel­
magyar testvériség nemes eszméjét. Hogy 
óvjátok, hogy ápoljátok s fejleszteni kíván­
játok azokat az érzelmi és érdekkapcsokat 
is, amelyek e két, sokat s együtt szen­
vedett nemzetnek az önállóságért és nem­
zeti jellegéért vívott küzdelmét csak erős­
íthetik, segíthetik.

E nemes eszményben összeforrva, lel­
künk igazából üdvözlünk közöttünk vezé­
retekkel, Stamirovsky Tadeusszal, nemze- 
tünk rajongó barátjával életeken.

Isten hozott!

Sz. István napja.
Szebb, dicsőbb, magasztosabb nap nem 

virrad az év forgásában az egész és egye­
temes magyar földre, mint első nagy kirá­
lyunk, sz. István ünnepe.

Mert e nap kizáróan Magyarországé. 
De aztán egészen az övé.

Megüli ugyan az egész kath. világ az 
első magyar szent király egyházi ünnepét, 
de nem aug. 20-ikán, hanem szept 2-ikán. 
Ellenben nálunk több mint 800 év óta e 
napot jelölte ki a Szentszék, — és e na­

pot szentelte az ország, mindig kiemel­
kedő, nagy és fényes egyházi és világi 
ünnepségek között e dicső Szent emlé­
kének. Tehát nemcsak az Egyház, hanem 
maga az egész Nemzet is, mely törvénybe 
iktatta e nap kötelező fényes megülését. 
Mert ez vallási és nemzeti ünnep egyaránt.

Az első magyar uralkodó-ház, a dicső 
Árpád-család egy bölcs, messzelátó, erős­
kezű, államalkotó ivadékot adott sz. Ist­
vánban a nemzetnek, aki ezen páratlan 
tulajdonságainál fogva, ezen a földön, me­
lyet Magyarországnak ismer a Világ, — 
itt, ahol azelőtt felváltva számos nép és 
nemzet fordult meg, tolongott és települt 
le a századok folyamán, de soha állam 
nem tudott kiképződni, — tartós, erős 
nagy államot alkotott, melyre mindig tisz­
telettel tekintettek Európa legtekintélye­
sebb államai, s adott ezenfelül benne egy 
szent és apostoli lelkű férfiút, aki ezen 
általa egyesített országban és összeforrasz­
tott államban, ahol előtte csak gyönge 
és kétes kereszténység tengődött, viruló 
erős, egységes kereszténységet plántált 
be, maradandó egyházat alapított, ennek 
hatalmas szervezetet adott, kolostorokat 
és püspökségeket állítván fel, mint abban 
az időben Európa legműveltebb államai­
ban volt szokás s az állami és egyházi 
élet ilyen gondos szervezésével megvetette 
a tanulás és művelődés, a földművelés és 
iparfejlesztés alapjait is, és ezzel örök­
időkre biztosította Magyarország haladá­
sát és fennállását. Mert ott, ahol nincs 
erős állam, nincs egységes nemzet és nincs 
a nemzetben összetartó vallás, erkölcs és 
műveltség — ott tartós az ország, az ál­
lam nem lehet, s ez nagy dolgok alko­
tására nem alkalmas; sem a maga, sem 
az egyetemes emberiség boldogulását előre 
nem viheti.

Es a történet bebizonyította, hogy sz. 
István király minden műve bölcs és erős 
alkotás volt, és hogy boldogságára vált 
nemzetének. Az ország általa és utána 
nemcsak felvirult, hanem minden külső 
ellenséges támadással szemben, öldöklő 
harcokban s nehéz csapások és megpró­
báltatások közepeit is szilárdul és meg­
ingathatatlanul megállt.

S áll ma is. Egy nemkülönben bölcs, 
nemes, jóakaró, türelmes, fáradhatatlan és 
vallásos király alkotmányos vezetése alatt, 
ki immár 60 éven túl hordozza két nagy 
állama: Magyarország és Ausztria súlyos 
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koronáját és intézi országai nehéz ügyeit s 
kinek a mai napon üli meg a magyar biro­
dalom ünnepiesen 82-ik születése napját, 
minden városban, minden faluban, a leg­
kisebb templomocskában is, hol milliók 
lelke száll az égbe s milliók ajka ad hálát a 
mindenható Istennek, hogy e nehéz időkben 
is sz Istvánhoz hasonló, nagy és dicső 
uralkodót adott nekünk, kinek hosszas 
uralkodása csodás haladást és jólétet adott 
a magyar nemzetnek, minőt a történet 
keveset tud felmutatni, — egy oly ural­
kodót, kit bámul és tisztel a világ, s a 
világ minden uralkodója hódolattal áll 
meg előtte.

S midőn ma sz István ünnepét üljük, 
érte, I Ferenc József királyunkért is fel­
száll Istenhez ismét meleg fohászunk, mint 
mindenben méltó királyi utódjáért, és es- 
dünk Istenhez, hogy legyen alatta tartós 
békében boldog sz. István öröksége: a 
magyar Nemzet és a magyar haza!

Ágoston Károly.

k községi egészségűéi körök megalaknlása.
Sárosvármegye közigazgatási bizottsága aug. 

hó 14-ikén tartott ülésében a vm. tiszti főorvos­
nak előterjesztésére az egészségügyi körök meg­
alakulását a következő módon határozta el:

Az első orvosi körnek, mely 19 községből 
9696 lakossal áll, a székhelye Zboró község lesz; 
a második körnek, mely 30 községből 11,309 
lakossal áll, Bártfa sz. kir. város; a harmadik 
körnek, mely 21 községből 9287 lakossal áll, 
Lukó község; a negyedik orvosi körnek, mely 
15 községből 4779 lakossal áll, Radács község; 
az ötödik körnek, mely 18 községből 8246 lakos­
sal áll, Kapi község; a hatodik körnek, mely 
23 községből 11,707 lakossal áll, Eperjes sz. kir. 
város; a hetedik körnek, mely 29 községből 
9927 lakossal áll, Felsővízköz község; a nyolcadik 
körnek, mely 31 községből 6334 lakossal áll, 
Ladomérvágása község; a kilencedik körnek,

TÁRCA. 
Leányszív, 

írta Rév Emilia.

Együtt jöttek a Fő-utcán hazafelé. A városi 
Vigadó nagytermében voltak, hogy az ott sür- 
gölődő-forgolódó nőegyleti elnöknőnek valamiben 
segédkezzenek. Folyt a lázas készülődés, hogy 
a közelgő farsangnak ez az első nagy nőegyleti 
bálja valahogy ne maradjon hátrább a többiek­
nél. Mert az nagy szégyen volna, ha a helyi 
lap nem azt írná a beszámoló-cikk befejezéséül, 
hogy: «szóval, mint előre látható volt, a Nép- 
konyha-Nőegylet ezidei nagyszabású bálját teljes 
erkölcsi és anyagi siker koronázta».

A férfi mérnök volt. Azok közül a kevés 
számú fiatalemberek közül való, kik csupán komoly 
munkájuk, mély értelmük segítségével, mindig 
egyenes úton haladva, minden stréberkedés nél­
kül viszik keresztül életüket. Ha több protekciója 
s kevesebb szerénysége volna, úgy most bizonyo­
san valami országos vállalat élén állana. De itt 
ebben a kis vidéki városban is jól érezte magát. 
A társaságbeli családok parkettjein mindjárt ott­
hon volt, mert szívesen fogadták mindenütt; sőt 
a helyi intelligencia egyik legnépszerűbb alakjává 
lett csakhamar.

Foglalkozásánál, meg aztán egyéni kiválósá­
gánál fogva — melyeket különösen a lányok 
tartottak számon — predesztinálva volt arra a 
fontos szerepre, hogy megtervezze, azután elké­
szíttesse, megfestesse a pezsgő-, sör-, sütemény-,
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mely 36 községből 8545 lakossal áll, Tapoly- 
hanusfalva község; a tizedik körnek, mely 24 
községből 7215 lakossal áll, Kurima község; a 
tizenegyedik körnek, mely 20 községből 13,960 
lakossal áll, Berzevicze község; a tizenkettedik 
körnek, mely 18 községből 11,685 lakossal áll, 
Palocsa község; a tizenharmadik körnek, mely 

| 19 községből 8094 lakossal áll, Bei tót község;
a tizennegyedik körnek, mely 32 községből 12,152 
lakossal áll, Ternye község; a tizenötödik kör­
nek, mely 41 községből 16,573 lakossal áll, 
Keczetpeklén község.

Megállapította továbbá a bizottság, hogy a 
körorvos köteles a kör községeit negyedévenkint 
beutazni, még pedig minden év február, május, 
szeptember (nem augusztus) és november első 
felében, és hogy ezen körutazások alkalmával e 
községek egészségügyi viszonyai alaposan meg- 
vizsgálandók; nevezetesen a lelencek és dajka- 
ságba adottak, az ártalmatlan elmebetegek, hülyék, 
nyomorékok, vakok stb., az élelmiszerek, iskolák, 
kutak, korcsmák, szóval ezen vizsgálatok az összes 
egészségügyi viszonyokra kiterjesztendők.

Azonkívül köteles a körorvos rendelési napo­
kat tartani, még pedig az első körben kéthetenkint 
Biharó és Komlóspataka ; a második körben két­
hetenkint Tótraszlavicza és Hazslin; a harmadik 
körben Lénártó és Ferzsó; a negyedik körben 
kéthetenkint Szedlicze; az ötödik orvosi körben 
kéthetenkint Alsósebes és Töltszék; a hatodik 
orvosi körben hetenkint Nagysáros és kéthetenkint 
Szinye; a hetedik körben kéthetenkint Cseres 
és Bányavölgy; a nyolcadik körben kéthetenkint 
Alsókomárnok; a kilencedik körben kéthetenkint 
Komlóskeresztes; a tizedik orvosi körben két­
hetenkint Magyarkaproncza és Radoma; a tizen­
egyedik körben kéthetenkint Alsószalók és Balázs- 
vágás; a tizenkettedik körben kéthetenkint Paloncza 
és Kishárs; a tizenharmadik kőiben kéthetenkint 
Harapkó és Siroka; a tizennegyedik körben két­
hetenkint Szentmihályfalva és Pécsújfalu ; a tizen­
ötödik körben kéthetenkint Vörösvágás és Zsegnye 
községekben.

A rendelések előre meghatározott napon és 
ideiben a jelzett községekben megtartandók és 
arról az érdekelt községek tudomásvétel végett 
ki lesznek értesítve.

virág-, stb. sátrakat. «Maga valóságos jobbkezem, 
mérnök úr; mit is tudnék végezni maga nél­
kül» — mondogatta neki hálásan az elnöknő, 
egy kedves, még elég fiatal, jólelkű teremtés.

A leány is ott volt a bálteremben. Egy kis 
festményt ajánlott fel jótékony célra, a bálon 
való kisorsolásra. Csinosan festett; a képeit nem 
annyira a tökéletes kivitel, mint inkább valami 
különösség, értelmesség jellemezte. Látszott raj­
tuk, hogy aki festette őket, nem kezével, hanem 
a lelke mélyén volt művész. Gondolkodó, komoly, 
mélyérzésű leány volt. Nem abból a léha faj­
tából, aki néhány évig kacérkodik, mulat, le-« hallja 
magá»-zza a fiatalembereket, s azután elveteti 
magát egy sajnálatraméltó flótással, — hogy foly­
tassa a léháskodást ott, ahol elhagyta. Fábián 
Erzsébet külön, szép, magas nivójú belső életet 
élt. Energikus, határozott, a szó nemes értelmé­
ben modern, előrehaladott leány volt, de azért 
most, mikor lelkének minden rajongásával, szívé­
nek minden érzésével szeretett, szívesen hajtotta 
volna meg energikus fejét, s visszament volna 
a bibliai Ruthig, hogy az ő szavaival mondhassa 
el annak a férfinak, kit megtett istenének: «Ahová 
te mégy, oda megyek én is, néped népem, Is­
tened Istenem legyen. Ahol te halsz meg, ott 
akarok én is meghalni, és ott eltemetve lenni».

Amint együtt mentek, nézte, hallgatta szót­
lanul Veresst, amint a mérnökök nagy lelkese­
désével beszélt arról, hogy ők a holt anyagot 
elevenné, a törékeny vasat hajlékonnyá tudják 
változtatni. «Nem is képzeli, Erzsiké, milyen gyö­
nyörűség az, mikor tudjuk, milyen hatalmunk,

Ha a tapasztalat azt fogja mutatni, hogy a 
felsorolt községek helyett más községek jobb 
központokat képeznének, e szerint lehet e ren­
delési helyeket megváltoztatni.

HÍREK.
Tinta a szerelemben.

(Igaz hír.)
Az itt következő eset valósággal megtörtént 

az elmúlt hét valamelyik napjának délelőttjén, 
szép Eperjes város Sétatér néven ismeretes, de 
annak éppenséggel nem nevezhető részén.

A szereplő személyek neveit azért vagyok 
kénytelen elhallgatni, mert nagyon is kicsiny a 
város, és különben is a dolog lényegéhez egy­
általán nem tartozik.

A fődolog csak az, hogy egyszer volt, hol 
nem volt, volt egyszer egy Férfi, aki borzasztóan 
szerelmes volt az Asszonyba, aki szép is, özvegy is.

A dolog így egész egyszerűnek látszik, de 
mindjárt komplikáltabb az ügy, ha megtudjuk, 
hogy az asszony nem akarta a szerelmes udvarlót 
meghallgatni.

Elvégre erre is volt már példa s a dolog nem 
is annyira tragikus — a te szemedben, nyájas ol­
vasó. Nem így gondolkozott azonban a férfi s 
miután egész éjszaka álomtalanul forgolódott 
ágyában, végzetes lépésre határozta el magát. 
Egész délelőtt izgatottan tett-vett hivatalában, az 
ebédnél immel-ámmal evett csak, ebéd után be­
tért egy boltba, ahonnan egy közepes nagyságú 
üveggel megrakodva, most már a végsőkig fel­
izgatva sietett a Sétatérre.

Az asszonyt ott találta és rövid üdvözlés után 
a következő «pár»-beszéd fejlődött ki köztük:

«Hát mondja, igazán nem akar engem meg­
hallgatni?»

Az asszony hallgat.
«Nem teszi meg, amire kértem?»
Az asszony még makacsabban hallgat.
«Hát jó.»
Pauza. A férfi a zsebébe nyúl és szép csen­

desen kihúzza az imént vásárolt üveg dugóját 
Aztán még egy utolsó próbát tesz.

«Jó. De legalább azt mondja meg, hogy miért? 
Hogy miért nem?» 

korlátlan felsőbbségünk van minden elem, a víz, 
a levegő felett.»

S amint beszélt, nézte a leány, nézte, okos 
fején átvillant egy gondolat, mely egész minden­
sasét megremegtette, egész lényét áthatotta: 
«Úristen, milyen gyönyörűség volna, ha egy életen 
át csak nekem szólna a hangja, nekem magya­
rázna, egy életen át haladnánk így együtt, egy 
utón, egymást soha, de soha el nem hagyva». 
Hanem ugyanabban a pillanatban szívébe nyilait 
egy őrült, egy rettenetes fájdalom: «Te nagyra­
vágyó lélek, hallgass el, hát nem tudod, hogy 
lehetetlent akarsz, hát nem tudod, hogy te sze­
gény leány vagy?l»

S mikor áttértek a kedvenc témájuk, a mű­
vészet, a festészetről való beszélgetésre, a férfi, 
talán a hosszabb együttlét, talán a leány egy- 
egy találó, szellemes mondásának a hatása alatt, 
odahajolt kissé, s meleg, lágy hangon mondta:

—is Nézze, Erzsiké, maga sehova sem jár, mi 
oly ritkán jövünk össze, de úgy-e, ha megen­
gedi, a művészet, melynek szeretete mindkettőnk­
nél megvan, ezentúl összehoz bennünket?!

És a pénz, ami nálam nincs meg, szét­
választ bennünket — felelte a leány szinte ön­
tudatlanul, halkan, elkeseredett hangon, mintha 
ebben a percben előrevetette volna árnyékát az 
a nagy szenvedés, ami még reá várt.

Elkövetkezett a bál napja. A komoly, mindig 
nyugodt, meggondolt, felnőtt leányból aznap iz­
gatott, táncolni vágyó, tetszeni akaró kisleány 
vált. Éppen szobája felé indult, öltözni készült 
(pedig még csak fél 6 volt), mikor megszólalt
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Hallgatás.
< Talán nem tetszem magának?» «Talán nem 

bízik bennem? Vagy fél, hogy megtudják?»
Egyre izgatottabban faggatja a férfi az asszonyt, 

de amikor látja, hogy választ nem kap, fagyos­
keménnyé merevedik az arca és kérlelhetetlen 
szigorúsággal mondja ki az utolsó szót (szavai 
oly tompán peregnek ajkáról, mint a katonai 
temetéseknél a dobpergés):

«Akkor én magát le fogom önteni vitrióllal!»
Szól és a készen tartott üveget hirtelen elő­

rántva, tartalmát az asszonyra önti.
Nagy fekete tintafröccsök lepik be az asz- 

szony arcát, indiszkrét erekben lefolyva a blúz 
alá. A blúzon is nagy tintapatakok áradoznak, 
dagadoznak, meg-megakadva a blúz csipkéi és 
egyéb díszei közt.

Az asszony végre is sikítva elszalad, a férfi 
ott marad a nagy tett után fáradtan és megtör­
tén ; csüggedten aláhanyatló kezéből kiesik a gyil­
kos üveg és még most is csorog belőle a valódi 
jófajta, gyorsan száradó Leonhardi-féle Antracen- 
tinta, üvegje húsz fillér.

És most nagyon kérlek, nyájas olvasóm, ne 
téld el, főképpen pedig ne nevesd ki e tintával 
szerelmet zsaroló és szerelmest gyilkoló udvarlót, 
mert voltaképpen még mindig helyesebben csele­
kedett, mintha valódi vitriól-drámát rendezett 
volna.

És az tény, hogy azt a súlyos méltánytalan 
ságot, ami vele megesett, meg kellett torolni. Őt, 
a nagyot, a dicsőt, a férfit visszautasítani I

De ha már oly elővigyázatos volt a bosszú 
kivitelénél, hogy a drága vitriol helyett az olcsó 
tintát választotta, igazán vigyázhatott volna a 
blúzra is.

És, ha igaz, hogy az asszonyok a férfiak ked­
véért öltözködnek, úgy ezért az udvarlóért — 
kár volt azért a blúzért. Éliás.

Lengyel testvéreink ma délelőtt 
3/4ll órakor érkeznek Orló felől a 
nagyállomásra. Ezúton is kéri a 
fogadó-bizottság a közönséget, hogy 
minél nagyobb számban fáradjon 
ki az állomásra, fogadásukra.

az előszoba csengője, s egy hordár gyönyörű 
hófehér gyöngyvirág-csokrot hozott, s átadott 
s átadott egy névjegyet. Erzsiké beszaladt kicsi, 
rózsaszín szoba ába, s izgatottan tépte fel a borí­
tékot. Elhalványodott. A névjegyen egy régi 
ismerősének, Gábor Lászlónak a neve állott. De 
alig volt ideje fájdalmát leküzdeni, mert néhány 
percre rá, hozták már a második, fehér selyem- 
papirba burkolt virágcsomót. Nem volt csokorba 
kötve, csak egymás mellé téve húsz nyiló piros 
rózsabimbó. Közöttük egy fehér boríték. Nem 
is nézte meg a névjegyet, csak ráborult a ró­
zsákra, s gyönyörrel, boldogan szívta magába 
kábító illatjukat. Tudta, hogy senki más nincs 
a városban, aki ily ízléses, finom módon tisz­
telje meg.

Sokáig maradt így a csokor fölé hajolva. 
Azután kihúzta a névjegyet, körülnézett (mintha 
attól félt volna, meglátják a kis rózsaszín székek, 
vagy talán a zongora) s hirtelen az ajkaihoz 
vonta. Megcsókolta a nevet: Veress János oki. 
mérnök. Fölegyenesedett. Végighúzta kezét a 
homlokán, mintha egy nehéz, fájdalmas gondo­
latot akarna onnan elkergetni. Felsóhajtott, mert 
ebben a percben, mikor már határozottan tudta,

Hálaadó istentiszteletek. Aug. 18-ikán 
d. e. 9 órakor a róm. kath. főtemplomban ő 
Felsége I. Ferenc József születésének 82-ik év­
fordulója alkalmából hálaadó istentisztelete: tarta­
nak. — Ugyancsak hálaadó istentisztelet lesz 
aug. 20-ikán d. e. 9 órakor Szent István első 
apostoli királyunk ünnepnapján.

Meghívás. A Szinyet Mer se Pál tiszteletére 
augusztus 26-ikan déli 1 órakor rendezett tár­
sasebédre a rendezőbizottság a nagyérdemű kö­
zönséget ezennel tisztelettel meghívja. Várme­
gyénk ezen nagy fia a festőművészet terén oly 
világraszóló érdemeket szerzett, hogy az kívána­
tossá teszi, hogy intelligenciánk a maga teljessé­
gében részt vegyen ünneplésében. Egy teríték ára 
9 korona. Jelentkezni lehet aug. 22-ikéig Kőszeghy 
József rendező-bizottsági tagnál, vagy a Kósch- 
féle papirüzletben. A résztvevők kéretnek sötét 
színű öltözetben megjelenni.

úrvacsora Girálton. Augusztus 20-ikán, 
Szent István napján, a girálti evangélikus templom­
ban istentisztelet lesz magyar-nyelvű úrvacsora­
osztással.

Házasság. Berthold Walther, a 67. sz. cs. 
és kir. gy.-ezred főhadnagya aug. 18-ikán dél­
ben esküszik örök hűséget Zavadszky Micinek, 
Zavadszky Antal ólublói ügyvéd és neje szül. 
Chanát Mária bájos leányának.

Igyunk Szlatvini-vizet! Ezen víz üdít, 
gyógyít és a legolcsóbb természetes ásványvíz I

Iskolamegnyitás, Özv. Károly Artúrné 
szeptember 6-ikán nyitja meg a Gerő-féle ház 
emeleti helyiségében női ipariskoláját, melynek 
múlt tanévi működése, valamint az annak végez­
tével rendezett kiállítás eredménye fényesen iga­
zolja az iskola kiválóságát. — Beiratkozni lehet 
aug. 2O-ikától szeptember 5-ikéig d. e. 10—12 és 
d. u. 3—6 óra között. A tandíj, 5 kor. beiratási 
díjon kívül, fehérvarrás és fehér színes hímzésért 
havi 12 korona, ruhavarrásért havi 16 korona. 
Ingyenes oktatásra felvesz az iskola négy szegény­
sorsú leánygyermeket, kik 14. életévüket betöl­
tötték, s erkölcsi bizonyítvánnyal, születési ok­
irattal és legalább két polgári osztály végzését 
igazoló bizonyítványokkal felszerelt kérvényüket 
legkésőbb augusztus hó 25-ikéig benyújtják 

hogy lelkét odaadta másnak, erős, meg nem 
szeghető fogadalmat tett: vagy ennek a férfinak 
a felesége lesz, vagy senkié, soha.

Belépett az édesanyja. Szeretettel, büszkén 
nézett leányára, és kedves, az anyáknak azon a 
megnyugtató, ha kell, biztató, ha keli, óva intő, 
mégis bizalmas hangján kérdezte:

— Ezt a sok piros rózsát ki küldte ?
A leány, még előbbi gondolatainak hatása 

alatt, nem tudott szólni, csak büszkén mutatta 
a névjegyet, s nemcsak édesanyjának, de az egész 
világnak szerette volna odakiáltani diadalmasan, 
kacagva, ujjongva: Tőle, aki oly okos, oly töké­
letes, kinek nincs párja sehol: Veress mérnöktőlI

Hanem az anyja szomorúan, a szeretteikért 
aggódó sziveknek azzal a biztos sejtésével csó­
válta kedves, őszülő fejét:

— Édes leányom, az Isten adjon neked oly 
nagy boldogságot, amint azt csak te megérdemled, 
de én már nagyon sokat tapasztaltam, az ilyen 
kényeztetett fiatal urak még a csokorig elmen­
nek, de mikor komoly kenyértörésre kerül a 
dolog, elveszik a — gazdag leányokat.

Erzsiké előbb szinte megborzongott anyja sza­
vaira, de mikor megint rápillantott a rózsákra,

Halálozás. Régi felsőmagyarországi patriciusi 
család Sárosból Zemplénmegyébe ágazott sarjá­
nak elhúnytáról értesülünk. Jaszenovai Benczúr 
Aba tapolymogyorósi lakos, földbirtokos és cé- 
mentgyár-tulajdonos, a tapolyhanusfalvi ág. h. 
ev. egyház érdemes felügyelője húnyt el szívszél- 
hüdésben aug. 7-ikén, 72-éves korában. A köz­
tiszteletben és -szeretetben álló öregúr halála gyá­
szoló gyermekein és rokonain kívül Sáros- és 
Zemplénmegye több úri családját érinti részvéttel. 
A megboldogultban Benczúr Gyula jeles festő­
művészünk unokafivérét s Benczúr László hon­
védőrnagy (aki városunkban mint százados hosz- 
szabb ideig állomásozott) édesatyját gyászolja. Az 
örök nyugalomra helyezés aug. 9-ikén ment végbe 
az ottani családi sírkertben, óriási részvét mellett.

Friedmann Jenő női- és úridivat-árúházá- 
nak lapunk mai számában megjelenő hirdetésére 
fölhívjuk m. t. olvasóink szives figyelmét.

Francia tanítónő kiván Eperjesen letele­
pedni arra az esetre, ha a közönség idejövetelét 
s letelepedését óhajtja. Az illető hölgynek kitűnő 
okmányai és ajánlólevelei vannak, úgy, hogy 
művelt úri társadalmunk — saját érdekében — 
bízvást támogathatja. Francia-órákra való jelent­
kezéseket Theisz Ármin (Fő-utca 134.) szívesség­
ből elfogad, a jelentkezés határideje szept. 15-ike.

Szemgyógyintézet van Miskoiczon.
Az Eperjesi Iparbank és Hitelszövet­

kezet alapító választmánya tisztelettel értesíti 
aláiró tagjait, miszerint az augusztus 18-ikára 
kitűzött alakuló-közgyűlést egyrészt az Országos 
Központi Hitelszövetkezet kérelmére, másrészt 
széleskörű vidéki érdekeltség szervezése végett 
szeptember l-jére halasztotta. Egyben szükséges­
nek tartja az alapító választmány a nagyközön­
séggel közölni: nem bir alappal az a hír, mintha 
az Országos Központi Hitelszövetkezet megtagadta 
volna az Eperjesi Iparbank és Hitelszövetkezet 
felvételét tagjai sorába, min: án a tagfelvételt határo­
zottan megígérte.

A dobói minta-juhgazdaság termékei, 
amelyek csemege-brindza néven kerülnek for­
galomba, mindnagyobb kelendőségnek örven­
denek. A vállalat vezetőségének, kitűnő árújával, 
már külföldön is sikerült állandó piacot teremtenie.

odaszaladt, átölelte mamáját és már csengett a 
hangja, mikor mondta:

— Ejh 1 édesanyám olyan bizalmatlanul nézi 
a világot és az embereket, és talán méltán, de 
a mérnök, édes mamám, ő kivétel, ő nem olyan, 
mint más, különb, sokkal különb. Nézze, édes­
anyám, mennyi sok szépet beszél, suttog ez a 
virág azoknak, akik meg tudják érteni édes be­
szédjüket. En megértettem. —Tessék bekapcsolni 
a ruhámat, és aztán siessünk. Várnak.

*

Elmúlt a farsang, elmúlt a tél is. Tavaszodott. 
Fábián Erzsikének szomorú tavasza lett. Ha ed­
dig visszahúzódó, tartózkodó, magános életet élt, 
most igazán nem keresett más társaságot, mint 
az édesanyjáét, meg a könyveit. Olvasni nagyon 
sokat lehet, hanem örökösen mégsem. Édes­
anyja, aki imádta, s akit imádott ő is — hisz 
oly gyönyörűen harmonikus életet éltek ketten 
együtt —, unszolta, biztatgatta, szeretettel, féltő 
gondoskodással:

— Édes kis leányom, menjünk kicsit sétálni... 
Erzsikém, mért nem mész el a Sárikáék zsurjára ?

Hogy miért nem ment ? Mert mindenütt, min­
denki csak bántotta, csak fájdalmat okozott neki.
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Értesítés. Az eperjesi ev. Kollégium főgim­
náziumának tanulói csak oly lakást bérelhetnek, 
amelyet az igazgatóság engedélyezett. — Felhí­
vom tehát a szállásadókat, hogy nálam hivatalos 
helyiségemben f. hó 25-ikéig d. e. jelentkezzenek. 
Gömory János, igazgató.

Hajfonatok, hajbetétek Bilich Ferenc 
színházi fodrásznál, Eperjes, Fö-u. 63. Vágott és 
kifésült hajat vesz.

Elviszik a honvédséget. Lapunknak múlt 
számában ilyen cím alatt egy cikk jelent meg, 
melyben megírtuk, hogy az Eperjesen állomásozó 
honvédzászlóaljat Budára helyezik át, mert a vá­
ros nem akar részükre kaszárnyát építeni. E hí­
rünket sok helyen kételkedve fogadták és nem 
akartak hinni annak valóságában, hogy honvé­
demkor elviszik. Hogy mennyire igaz volt hírünk, 
arra vonatkozólag írhatjuk a következő adatokat, 
melyeket megbízható forrásból kaptunk: Az Eper­
jesen állomásozó zászlóalj az 1912. okt. 1-jétől 
kezdve, a 9-, 10. és 11. százada részére a nagy- 
kátai és abonyi járásból szedi a legénységet. A 
12-ik század pedig egy-egy harmadrészben a 
kiskúnfélegyházai, kiskunhalasi és kiskőrösi járás­
ból egészíti ki magát, holott eddig a zászlóalj ré­
szére Sáros- és Szepesmegyéből soroztak. Most 
pedig az eddigi rendet azért változtatták meg, 
hogy azutárt az áthelyez s minden nehézség nél­
kül bármikor keresztülvihető legyen. így tehát 
mégis csak be fog következni az a szomorú való­
ság, hogy városunk és az egész Sárosvármegye 
honvédség nélkül marad, mely kétségtelenül nagy 
veszteséget jelent Eperjes iparára s kereskedelmére.

A kristálylimonádé a legjobb üdítőital! 
Egy adag megfelel egy félcitromnak, cukorral 
együtt. Kapható minden jobb üzletben. Főraktár 
Schnitzer Samunál, Fő-utca 97.

Talált tárgyak. Augusztus 14-ikén Pekarik 
István, IV. el. iskolai tanuló a Főutcán egy fekete 
bőrpénztárcát talált 204 korona pénzzel. A pénzt 
a rendőrhatóságnak beszolgáltatta. A pénzért 
Féld Rózsi fodrásznő jelentkezett, aki azt átvette 
s a becsületes találónak 10 kor. jutalmat adott. 
— Mészáros István egy arany, női broche-tíít 
talált, mely piros kővel volt díszítve. — Aug. 
13-ikán egy nyugalmazott tisztviselő egy ötko­
ronás ezüstpénzt talált.

A lányok, kik annakidején annyira irigyelték 
tőle Veress jóbarátságát, most siettek újságolni:
— Tudod-e Erzsiké, Veress mérnök autót vett, 
olyan jól megy dolga.

— Hála Isten, én kivánom neki — felelte a 
leány szerényen, igaz, Őszinte örömmel, hanem 
azért érezte, hogy már «távolítja őket egymás­
tól az a pénz, ami nála nincs meg».

Máskor meg azt beszélték előtte, amint az 
utcán egyiket meglátta, hogy Veress mérnök 
egy várhelyi leánynak udvarol nagyban. Valami 
rokona lakik itt, ahhoz jött látogatóba. — Nem 
láttad még, Erzsiké, azt mondják, nagyon gazdag, 
és azt is mondják, hogy szőke és molett ? Persze 
kell neki a változatosság, mert te karcsú vagy 
és barna, — kacagott a kis Gräte, mint aki 
valami nagyon sikerült élcet mondott. — Kü­
lönben — szólt vissza, mert sietős útja volt, meg­
látta a másik oldalon a monoklis Galla Mukit,
— sohse búsulj, hisz csak gombház!» — s már 
szaladt is.

Jó is volt, legalább nem látta meg, hogy a

Bútor minden elfogadható áron, más válla­
lat miatt eladó Glück Sámuel butorkereskedésé- 
ben Eperjes, ugyanott Neumann M. és Társa cég 
alatt férfi-, fiú- és gyermekruhák olcsón kaphatók. 
Fő-utca 95. szám.

Értesítés. A tiszai ág. hitv. evang. egyház­
kerületi Kollégium főgimnáziumában a beiratások 
szeptember 2, 3. és 4. napjain történnek; a ta­
nítás szept. hó 5-ikén kezdődik. A javító, felvé­
teli és magánvizsgálatok augusztus hó 31-ik nap­
jain folynak le. A tandíj az egész tanévre 60 ko­
rona, mely két részletben fizethető: a behatás­
kor és február hó 1-jén. Ezenkívül minden tanuló 
fizet vegyes-díjak címen 13 koronát, illetve az 
először beiratkozók 17 kor.-t. A múlt iskolai év­
ben 66 tanuló részesült egész, illetve fél tandíj­
elengedésben, vallásfelekezeti különbség nélkül. 
A koll. főgimn. növendékei vallásfelekezeti kü­
lönbség nélkül részesülhetnek a kollégiumi táp­
intézet kedvezményeiben. A tápintézet egész évi 
díja ebédért és vacsoráért 180 kor., csupán ebé­
dért 100 kor. Ezen díjakból elengedésnek is van 
helye. A főgimn. tápdíjelengedéseknek összege a 
múlt évben 1140 korona. Intézeti és más jel­
legű ösztöndíjat, praemiumot élvezett a múlt tan­
évben 60 tanuló 5837 kor. összegben. Van azon­
kívül a Kollégiumban több ösztöndíjalapítvány.

Bor- és élelmiszervizsgálat. Városunk 
rendőrkapitánya bor- és élelmiszervizsgálatot tar­
tott az elmúlt napokban. A vizsgálat eredménye 
a következő. A vegyelemzett borminták szerint 
Engländer Samuné, Grosz Náthán, Kóch Tivadar, 
Hartmann Emil, özv. Rosenberg Gyuláné, Müller 
Vilmos és Guttmann Mór által forgalomba hozott 
bor jóminőségű, ellenben Schwarz Józsefné bor­
mintájában az egészségre ártalmas részek talál­
tattak. — A rendőrség 8 liter bort kobzott el tőle 
s megindította ellene az eljárást. A tejvizsgálat azt 
eredményezte, hogy a rendőrség 16 esetben meg­
indította az eljárást lefölözött tej árúba hozatala 
miatt. Egyéb élelmi- és fűszerek vizsgálata 1 eset­
ben vont maga után hivatalos eljárást.

Fényképezőgépek amatőröknek. Ajánl­
juk mindenkinek, ki a fényképezés buzdító és 
könnyen elsajátítható kedvtelése iránt érdeklődik, 
Moll A cs. és kir. udv. szállító 1854. óta fennálló 
fényképészeti szaküzletét (Bécs, I., Tuchlauben 9.). 
Nagy képes árjegyzék kívánatra ingyen küldetik.

nemrég még hideg, nyugodt, magán mindig ural­
kodni tudó leány hogyan hajtja le fejét, nehogy 
meglássák azt az áruló, keserű könnycseppet 
azokban a nagy barna szemekben, s nehogy 
meghallja valaki azt a néhány keserű szót, s azt 
a mély, lelkettépő sóhajt, amit nem tudott vissza­
fojtani:

— Nektek gombház, nekem egy élet bol­
dogsága . . .

De erőt kellett vennie önmagán. Felvetette 
fejét, s határozott, gyors léptekkel indult haza­
felé. Éppen át akart menni a túlsó oldalra, mi­
kor az utca közepére érve zúgást, majd tülkölést 
hall. Felpillantott, s abban a percben suhant el 
mellette a Veress mérnök szép autója. Önkén­
telen is utána nézett, s ott látta annak az imá­
dott férfinak az alakja mellett azt a «molett, 
szőke, de főleg gazdag» leányt...

— Már együtt autóznak, tehát már meny­
asszonya, gondolta, s mérhetetlen égető fájdal­
mában érezte, tudta, más nem lehet és nincs 
hátra már, csak a halai. Egy pillanat alatt már

A M. Kárpátegyesület augusztus 4-ikén 
tartotta Tátrafüreden rendes évi közgyűlését Teleki 
S. gróf elnök lése mellett. A tagok és egyéb ér­
deklődők teljesen megtöltötték a kávéház dísz­
termét s örömmel győződtek meg arról, hogy 
az egyesület, nagy múltjához híven, a jelenben is 
nagy tevékenységet fejt ki. Az eperjesi osztály 
munkásságáról az ezévi jelentés is igen dicsé- 
rőleg emlékezett meg. A közgyűlés egyik fő­
tárgya volt a tisztújítás s a nagy központi választ­
mánynak a megválasztása, utóbbiba az eperjesi 
osztály legnagyobb, turistái: dr. Flórián Károly 
és dr. Szlávik Mátyás egyhangúlag megválasz­
tattak, az osztály ügyvezető elnöke: Szutórisz 
Frigyes hivatalból tagja a központi választmány­
nak. Az eperjesi osztály kirándulási programm- 
jának legutóbb két kirándulása nem volt meg­
tartható: a július 21-ikére tervezett a szervező 
akadályoztatása miatt nem jött létre, aug. 11-ikén 
pedig az esős idő zavarta meg a szervezett társa­
ságot. Aug. 18., 19. 20-ikára a Csorbató-Vadorzó- 
hágó-Halastó-Lengyelnyei t g-Tátrafüredvan tervbe 
véve, a kirándulás szervezője: dr. Flórián Károly 
megtette az előkészületeket s 7 edzett turistából 
álló társasággal indulni készül. Úgy tagjainknak, 
valamint egyéb érdeklődőknek ajánljuk szives 
figyelmükbe osztályunk ezidei pályázatait: a fény­
képpályázatot, a diákturistapályázatot és a gyógy­
növények gyűjtésére vonatkozó pályázatot.

Sportcikkek, halászati és vadászati 
felszerelések, hangszerek, díszművek, 
gyermekjátékok stb. /hetszÁrminnál, Eperjes, 
ideiglenesen Főutca 34.

Egy honvédsapkát s egy 3088. számú 
honvédségi szuronyt talált aug. 12-ikén reggel 
1/a6 órakor Sivák Mihály cigány napszámos az 
izraelita temető melletti úton. A beszolgált szurony 
és sapka a m. kir. 9. honvéd-gyalogezred III. 
zászlóalja parancsnokságának elküldetett.

Késelés. Augusztus 6-ikán Kiskőrösfő köz­
ségben a korcsmában Leskó János kiskőrösfői 
segéd-gazdát, a gör. kath. plébánosnál szolgáló 
Ilykó keresztnevű kocsis, Kaminszki György, Bacsa 
János, Tomkó Mihály és Jankovics János paraszt- 
suhancok megtámadták s Ilykó őt késsel a kopo­
nyáján a jobbfüle mellett és a hátán megszúrta. 
Leskót a városi kórházba beszállították, ahol gyógy­
kezelés alatt van. A nyomozást megindították.

szemekkel nézett az után a futó ször- 
után, amely vitte tőle messze, amely elvá- 
őt örökre attól, akit egész leikével sze- 
aki neki sokkal, sokkal több volt, mint

határozott is, visszafordult a város kis sétatere 
felé. Tudta, hogy az autó a kerülő utat nem te­
heti meg hamarább, s biztosra vette, hogy elébe 
tud, mert elébe akar kerülni. Nagyon sietett, 
bár alig vitték lábai. És elkésett. Az utolsó fát 
még nem hagyta el, mikor már előtűnt a robogó 
autó. Lerogyott a legközelebbi padra, s elhomá­
lyosult 
nyeteg 
lasztja 
retett, 
ez a szenvedéssel teli, szomorú fiatal élet...

Hirtelen egy új érzés, egy rettenetes gyű­
lölet ébredt fel szívében az iránt, aki neki oly 
kevés boldogságot, de annyi fájdalmat okozott 
már, s valami borzasztót akart kétségbeesésében 
utána kiáltani, de mire a hang az ajkára ért, 
mire kitört volna leikéből az átok, nem volt ké­
pes mást mondani, mint egy imát:

— «Úristen, engedd meg, hogy úgy szeresse 
az a leány, mint én szerettem, s tegye sokkal, 
sokkal boldogabbá, mint én tudtam volna...

Ajánlja a legszebb menyasszonyi bokrétá- 
— kát 10 koronától feljebb. -UHL M ATH. Yirágiizl cte _ _ _

K^SSR, pő-utea 81. szám. Nyoszolyóleány-bokréta 6 kor.-tól feljebb.
I 3ir'10'<r®ta 3 kor.-tól feljebb, szalaggal és felirattal 6 kor.-tól feljebb. 

„...................... 20^30-40 kor. I Megrendelések azonnal lesznek elkészítve és nagy gonddal csomagolva.
Kepes árjegyzéket kívánatra ingyen ée bérmentve küld UHL MATH. virágüzlete, KASSA, Fő-utca 81.. Te!ef.„ 202.

Gyászkoszorúk szalaggal és felirattal 10 kor.-tól feljebb.
Dísz-gyászkoszorúk „ „ „
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Tanítók katonáskodása. A tanítók had­
kötelezettségét illetőleg sokan azt hiszik, hogy 
az új véderőtörvény értelmében a tanítók már 
elvesztették a póttartalékba való utaláshoz jogu­
kat. Ez azonban tévedés, mert a törvény 82. 
szakasza kimondja, hogy a törvény életbelépésé­
től számított kétévi átmeneti idő alatt a tanítók 
besoroztatásuk esetén kérelmükre a póttartalékba 
osztatnak be. Az ehhez való igény azonban _
az eddigitől eltérően — a sorozási év október 
1-jéig igazolandó. Nagyon fontos és a tanító­
kat nagyon érdeklő intézkedése az is az új tör­
vénynek, hogy a katonai kiképzés most már nem 
8, hanem 10 hét lesz. Hogy azonban a tanítás a 
tanító katonáskodásával ne zavartassék, a 10-heti 
kiképzés ideje továbbra is nagy vakációra marad.

Elmebeteg gyújtogató. Aug. 13 ikán a 
királyi ügyészség átkisértette a rendőrhatósághoz 
Bendik András elmebeteg egyént az elmegyógy­
intézetbe való beszállíttatása végett. Bendik András 
clevelandi születésű, de kisszebeni illetőségű 18-éves 
cipésztanonc ellen a Kisszebenben, 1812. márc. 
19-ikén és 25-ikén elkövetett gyújtogatás miatt 
bűnvizsgálat tétetett folyamatba, melynek során 
vizsgálati fogsága is elrendeltetett. A felmerült 
adatok alapján a terhelt elmebeli állapotának 
megfigyelése is elrendeltetett, melynek során az 
orvosszakértők megállapították, hogy nevezett 
időközönként jelentkező epileptikus elmezava­
rodottságban szenved, gyújtogatásra hajlama van 
és közveszélyes egyén. Bendiket beszállították a 
városi kórház megfigyelő-osztályába.

A hálószobák réme, a poloskák kiirtása 
eddig a lehetetlen dolgok közé tartozott. Mióta 
azonban a «Löcherer Cwz<?.rzN»-nei történtek pró­
bák, beigazolódott, hogy a Cimexin hatása folytán 
a peték rögtön kiszáradnak és többé ki nem kel­
nek. A Cimexin mindenütt használható, szövetet, 
bútort, falat vagy festést nem piszkít; nyomot 
vagy foltot nem hagy. Moly ellen egyedül biztos 
szer. Kapható Pálesch Árpád drogériájában Eper­
jesen és a készítőnél, Löcherer Gyula gyógyszer­
tárában, Báitfán.

Mikor az alföldi gyerek mulat Alföldi 
gyerek volt, valahonnan Biharból szakadt ide. 
Ruhája ugyan kissé hiányos, — mert csak fehér 
nadrág és fekete kabát volt rajta, mellény az nem. 
Hanem hát ez mellékes. O alföldi gyereknek 
nevezte magát és erre meglehetősen büszke is 
volt. Szerdán este egy idegen vasúti hivatalnok 
és egy önkéntes társaságában bevetődött a New- 
yorkba és mulatni kezdett. Meg akarta mutatni, 
hogy ő alföldi gyerek és rendelte a pezsgős pa­
lackokat, egyiket a másik után. S hogy még 
jobban érvényt szerezzen az alföldi gyerek név­
nek, hát belekötött egy helybeli öreg úrba és 
hangoztatta, hogy ő ám nem nagyon ijed meg 
az itteni tótoktól. A dolog vége mégis csak az 
lett, hogy egyszer csak kámforrá vált a gyerek. 
Fizetni persze sem a hivatalnok, sem az önkén­
tes úr nem tudott, mondván, hogy a pénztárcáju­
kat az alföldi gyereknél hagyták. így aztán annak 
keresésére indultak s úgy reggel felé meg is talál­
ták az egyik korcsmában, de ez is bejelentette, 
hogy ő is fizetésképtelen. Ráadásul még meg is 
akarta verni a Newyork fizetőpincérét. Nagy- 
nehezen aztán mégis csak le tudták inteni és meg- 
igértették vele, hogy három napon belül ki fogja 
fizetni a költséget, mert ellenkező esetben meg-

teszik ellene a bűnvádi feljelentést. Ö ezt meg is 
Ígérte, mert hát ő alföldi gyerek, aki valahonnan 
Biharból szakadt ide.

Minek olvas ön más budapesti napilapot, 
mint Az EsT-et, hiszen a mai újságírás szenzá­
ciója Az Est, mely páratlanul áll az egész mo- 
nachiában és a magyar újságírásnak teljesen új 
korszakát jelzi. És emellett Az Est a legolcsóbb 
napilap, amely egyes számonkint véve is csak 
6 fillérbe kerül, ha pedig megrendeljük, havonta 
csak 1 kor. 60 fillérbe kerül. Leghelyesebb, ha ol­
vasóink mutatványszámot kérnek Az Est kiadó­
hivatalától (Budapest VII, Erzsébet-körút 20 sz.), 
amely reánk való hivatkozás esetén szívesen küld 
mutatványszámot.

Az állatvédelmi kongresszus. Az állat­
védelmi világszövetség V. nemzetközi kongresszusa 
augusztus 5-ikén kezdődött Zürichben az összes 
műveit nemzetek részvétele mellett. Magyarország 
részéről megjelent dr. Szalkay Gyula, aki a buda­
pesti világszövetség, a szegedi, az eperjesi és a 
jászberényi állatvédőegyesületek és a gráci «Bund 
gégén die Vivisection» nevében üdvözölte a kon­
gresszust. Fölemlítette, hogy a nyolcezer osztrák 
orvos közül már hatszáznegyven elítélte a vivi- 
szekció kinövéseit és reményli, hogy a legközelebbi 
kongresszuson a magyar orvosok részéről is hoz­
hat ilyen nyilatkozatokat. Összesen ötvenkét elő­
adás van a kongresszuson bejelentve, köztük a 
magyarországi képviselő is, aki «Viviszekció és 
evolúció» címen tartja előadását. Az első napon 
a berlini, a második napon a magyar, a harmadik 
napon a londoni, aztán az amerikai és egy párisi 
képviselő elnökölt. Dr. Bernhardt (Zürich) elő­
adásában kiemelte Magyarországot, mint amely 
ország mintául szolgálhatna a madarak védelme 
tekintetében.

Árúforgalmi korlátozások Kassa állo­
máson. A Ksod. vasút vezérigazgatósága közli, 
hogy a várható nagyobbmérvű őszi gabonafor­
galom alkalmával kocsihiány folytán esetleg ¡be­
álló árútorlódásra való tekintettel, a magyar bel- 
forgalomban (Fiúmét is beleértve), továbbá a 
magyar, osztrák és bosznia-hercegovinai vasutak­
kal való forgalomban Kassa állomáson feladásra 
kerülő kocsirakományú teherárú-küldemények fel­
vételénél — az élőállat, friss hús, friss gyümölcs, 
friss főzelék és tojásküldemények kivételével — 
a vasúti üzletszabályzatnak 64 § 2. pontjában 
előírt eljárás fog tényleges szükség esetén 1913. 
január 31-ikéig alkalmaztatni. A teherkocsik bér­
mentes rakodási idejét úgy a berakásnál, mint 
a kirakásnál is, Kassa állomáson 1913. január 
31-ikéig 9 (kilenc) nappali órára leszállítják. 
Ezen intézkedés a kereskedelemügyi miniszternek 
júl. 26-ikán kelt 53,941/111. sz. rendeletével jóvá­
hagyatott és a jelen hirdetmény közzététele nap­
jától kezdve azonnal érvényes.

TANŰGY.
Szabadság. Dúzs Mária, a helybeli állami 

tanítónőképző-intézet igazgatója aug. 13-ikától 
28-ikáig szabadságra távozott, mely idő alatt az 
igazgató teendőket Slajchó Mihály tanítóképző­
intézeti rendes tanár látja el.

Kinevezések. A közokt.-ü. miniszter az 
alsókomátnoki áll. el. iskolához Szeghő István, a 
zboróihoz Zsuráv Lajos, a kishelyihez Hornicsek 
Károly, a deméteihez Mátrái József, a nagysá- 
rosihoz Szekerük Mária, a radácsihoz Kris Rezső, 
a kisladnaihoz Misz Mariska oki. tanítókat, illetve 
tanítónőt, továbbá a Schédl Emma héthársi áll. 
óvónő elhalálozása folytán megüresedett héthársi 
áll. óvónői állásra léarga Ilona oki. óvónőt ne­
vezte ki.

Kitüntetés. A vallás- és közokt.-ü. miniszter 
Fleischmanné Frank Júlia eperjesi izr. felekezeti 
elemi iskolai tanítónőnek a népnevelés terén 
szerzett kiváló érdemei elismeréséül az 1912. január 
1-jétől visszamenőleg évi 200 korona személyi 
pótlékot engedélyezett. A miniszter ezúttal is ki­
váló érdemet jutalmazott. Gratulálunk 1

Áthelyezések. A közokt.-ü. miniszter dr. 
Áfaíz Ernő kir. segédtant: ügyelőt Krassószörény- 
vármegyébe, Sváby Dezső ungvármegyei kir. segéd­
tanfelügyelőt Sárosvárm. gyébe áthelyezte. To­
vábbá áthelyezte a berzeviczei áll. el. iskolához 
Girgás Dezső és neje törcsvári, a lemesihez Zaf- 
fián Tamás radácsi áll. isk. tanítókat. Sárosvár­
megyéből pedig Sánta Imre zborói áll. tanítót 
Gyulatőre (Arad m.), Mlinarcsik János kishegyi 
áll. tanítót Czeglédberczelre, Gulyásné Sztrachon 
Mária berzeviczei áll. tanítónőt Iglóra.

Lakbérpótló - államsegély beszünte­
tése. Pollákné Zádor Róza bártfai áll. el. iskolai 
tanítónő lakbérpótló-államsegélyét — tekintettel 
férjhezmenetelére — a vall.- és közokt.-ü. m. kir. 
miniszter beszüntette.

Temetési költség-utalványozás. Néh. 
Schödl Emma, volt héthársi áll. óvónő elteme­
tése alkalmával felmerült költségek részbeni fede­
zésére a közokt.-ü. miniszter a héthársi áll. el. 
iskolai gondnokság részére 250 korona temetke­
zési segélyt engedélyezett.

AZ ÖREGEM
is mindig azt mondta, hogy szeplők elűzésére, 
valamint finom, puha bőr és fehér teint el­
érésére és megóvására nincs jobb szappan, 
mint a világhírű „Steckenpferd“ liliom­
tej szappan. Védjegye „Steckenpferd“, ké­
szíti Bergmann et Co. ezég Tetschen a/E. 
Kapható minden gyógyszertár-, drogéria-, 
illatszertár- s minden e szakmába vágó üzlet­
ben. Darabja 80 fillér. Hasonlóképen csodála­
tosan beválik a Bergmann-féle „Manera“ 
liliomtejkrém, fehér és finom női kezek 
megóvására, ennek tubusa 70 fillérért min­
denütt kapható.

Eperjesi Bankegyleti 
Villanyvilágítási r.-t.-i 

részvények 
megvételre kerestetnek.

::: Cím a kiadóhivatalban. :::

Az orvosok egyre nyomatékosabban figyel­
meztetik betegeiket a megelőzés elméletére, amely­
nek különösen krónikus betegségeknél rendkívül 
nagy jelentősége van. Különösen a légutak kró­
nikus megbetegedései számos formájukban köve­
telik a legnagyobb óvatosságot még a meleg 
évszakokban is.

Éppen nyáron, amikor a gégefő nyálkhártyáit, 
a torkot és a tüdőt nem ingerük erős hurutok, 

akkor lehet a megbetegedett szervek teljes gyó­
gyulását és megerősödését elérni és a szerveze­
tet az elkövetkezendő tél zordságával szemben 
ellenállóvá tenni. Ahol tehát felnőtteknél és gyer­
mekeknél csak a legkisebb hajlandóság is mutat­
kozik a légzőszervekben a téli hurutra, ott a nyári 
hónapokban a legenerkikusabban kell ellene 
küzdeni.

Hogy e tekintetben komoly eredményt érjünk 
el, ahhoz egy szer sem oly alkalmas, mint a min­
denütt elismert Sirolin <Roche*. Ezért minden 

tüdőbajosnak komolyan és nyomatékosan taná­
csoljuk, hogy tartson elhárító kúrát és nyáron át 
szedjen minden nap három kávéskanál vagy evő­
kanál Sirolin *Roche*-\.. A meleg évszakban még 
az erősen megtámadott tüdőt is kevésbbé bántja 
a köhögési inger, minélfogva a Sirolin nemcsak 
enyhíti a bajt, hanem a legbiztosabb módon meg 
is gyógyítja. A Sirolm «ÁWzz’.-sal való nyári 
kúra különösen gyermekeknek nagyon ajánlható 
szamárhurut, kanyaró, skarlát stb. után. A gyógy­
szertárakban határozottan kérjen Sirolin *Roche»-t.
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SZERKESZTŐI ÜZENETEK.
• Rév Emília- > Megkaptuk kedves sorait. Ha in- 

kognitóját meg akarja őrizni, nem lehet szándékunk 
elhatározását befolyásolni. Sőt. Bárha levelében felho­
zott indító ok nem elég nagy arra, hogy azt velünk 
szemben is megőrizze, mert abban bizonyos lehet, hogy 
a szerkesztőségi titok, tényleg titok marad. Ránk nézve 
mindenesetre veszteség, hogy nem ismerhetjük a szép 
lélek tulajdonosát. Önre nézve viszont megnyugtató 
lehet, hogy személyes tulajdonságainak ismerése nélkül

NYILTTÉR.
(E rcvatban közlöttekért a szerkesztőség nem felelős.)

Az «Eperjesi Lapok» f. évi 30-ik szá­
mában. rosszindulatú emberek befolyása 
következtében «Nyilttér» alatt megje­
lent Nyilatkozatomat — amidőn annak 
megtörténte felett legnagyobb sajnála­
tomat fejezem ki — ezennel ünnepélye­
sen visszavonom. Farkas Ignác.

Vesebajoknál, húgyhólyag-bántaL 
maknái, Részvénynél, czukörbeteg- 
ségnél, az emésztési és lélegzesi 

szervek hurutjainál
a Bór- és Lithium-tartalnni

gyógyforrás

kitűnő sikerrel használtatik.

Kiváló óvszer a vörhenynél 
(scarlatina) fellépő vesebántalmakrál. 

Húgyhajtó hatású« 
Kellemes izü.

Vasmentes.
Könnyen emészthető. 

Teljesen tiszta. 
Állandó összetételű.

Különösen oly egyéneknek aján­
latos,akik ülő életmódjuk folytán 
aranyeres bántalmakban, hasi 
vérbőségben, máj- és veseizga­
lomban vagy húgysavas lerako­
dásokban, vesehomok és vese­
kövek képződésében szenvednek

Elsőrangú gjjógvviz és diabetikus ital.
Eladási árak Eperjesen :

1 s literes palaczk .... 82 fillér.
• 4 » » .... 40 »

» » .... 48 »

Az üres, tiszta és eredeti Salvator-palaczkok 
a következő árakon vétetnek vissza:

*/, literes palaczk .... 6 fillér
*/♦ > » .... 7 .
1 , > * .... 9 *

Eperjesi főraktár: Mik ölik Istvánnál.

is értékesnek találtuk egyéniségét. Nagyon szeretnők 
személyében is megismerni legújabb bájos munkatár­
sunkat, de respektáljuk elhatározását. Csak szője tovább 
fehér szobácskájábán még fehérebb leányábrándjait, s 
ha egyikét-másikát papírra veti, küldje el nekünk. Bi­
zonyos lehet benne, hogy szívesen s szeretettel fogad­
juk. Viszontlátásra üdvözlettel: Szerkesztő.

Felelős szerkesztő : Kiadótulajdonos :
Dvortsák Győző. Kósch Árpád cég.

Császárfürdőa r » í« 1» Budapesten. Nyári és téli 
LSSSZaniirOO gyó&yhe’y> a magyar Irgalmas-rend 

_ tulajdona. Elsőrangú kénes-hévvizű 
gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes 
iszapfürdők, iszapborogatások, uszodák, külön hölgyek 
és urak részére. Töiök-, kő- és márvány fürdők; hőlég-, 
szénsavas- és villamos-vízfürdők. A fürdők kitűnő ered­
ménynyel használtatnak főleg csúzos bántalmaknál és 
idegbajok ellen. Ivó-kúra a légzőszervek hurutos esetei­
ben s altesti pangásoknál. 200 kényelmes lakószoba. 
Szolid kezelés, jutányos árak. Gyógy- és zenedíj nincs. 
Porspektust ingyen és bérmentve küld

az ifiazgatöaáfj-

■ PLiíixló ■
a Fő-utcán, I. emeleten

1 utcai és 1 udvari szobából álló, 

garzon-lakásnak, irodának 
:::: igen alkalmas helyiség. ::::

Értekezhetni Fó'-utca 135. szám alatt.

Gépíró-kisasszony,
aki a levelezésben és könyve­
lésben is jártas, azonnali be­
lépésre kerestetik. ::: :::

Cím a kiadóhivatalban.

A nagyérd. Közönség tudomására 
hozom, hogy a dr. Rosenberg Teofil ügy­
véd úr kertjét hosszú időre bérbevettem, 
minélfogva az itt termő mindennemű 
virágokból készült csokrokat s koszorú­
kat jutányosán adhatom el. :: Ősszel 
gyönyörű krizantém és más cserépvirá­
gok. valamint ciklámen a legdúsabb 
választékban.

Főkertész férjem kezelése alatt 
mívelem az egész kertet s ezért évröl- 
évre mindig szebb és szebb virágok­
kal szolgálhatok.

Paradicsom s egyéb kerti termény, 
valamint ringlóták is kaphatók.

POPOVICS LUKÁCSNÉ
IOj_,dSl Ktl . EPERJES.

Népbiztosítási szövetkezetünk részére
— keresünk ------- —

az ország minden helysége részére 

képviselőket. 
Szakismeret nem szükséges; mint 
mellékfoglalkozás is űzhető. Könnyű s 
becsületes mellékkereset! Ajánlatok az 
Eszéki Kölcsönös Segélyzö Szövetkezet 
igazgatóságához, Eszek, intézendők.

■ Az Alföldi Gazdasági Egyesület ■ 

«Széchenyi’-fiúnevelő- és tanintézete 
Budapest legegészségesebb és legszebb he­
lyén, a Dunaparton, felves elemi-, közép- 
és felső-iskolai rendes és magántanulókat.
Az intézetnek 16 elsőrendű tan ' a van, kik egyéni 
oktatásban és nevelésben részesítik a növendékeket. 
Legmodernebb berendezés. Magán' unióknak és bejáró 
növendékeknek külön tanfolyamok. Német, francia, an­
gol társalgás. Zene. Torna. Sport. ::: Jelentkezhetni 
az <Alföldi Gazdasági Egyesület-, nél, Budapest, VII., 
Istvániit 81. :: Telefon 165—33.

11. Kurzbauergasse 5 •

•©©©©©•©©©©©©©••©©•©•©©©••••©••»•••••©••••©«••••••••©•««••••©•••{»©©••••••CI®®®®©«®®©©®®®®«

Üzletfeloszlatás! ::::::::::::::: ::::: i 
í Hatóságilag engedélyezett végeladás! í 
! Felhívom a nagyérd. Közönség figyelmét, hogy 32 év óta fennálló nöidivat- és fehérnemü-üzletemet felosz- |
• latom és a mai naptól kezdve azt gyári áron és azon alul is kiárúsítom. Eladásra kerülnek: női ruhakelmék. j
! gyapjú, selyem és mosó, perkál. batiszt. zephir. grenadin és barchettek. Pamut- és selyem-csipkék s kelmék. J
! csipkefüggönyök és storok. asztal- s ágyterítök. futó- s nagyszönyegek, chiffon, pamutvászon s lenvásznak, |
t asztalkészletek s törülközők, frottír- s pique-takarók, matrác-, grádli- s bélésvásznak, díszek, kézimunkák J
» s hozzávalók, továbbá boák s karmantyúk. Nap- és esöernyök, férfi- és nöi-nyakkendök. kézelők s gallérok. |
! Ingek és alsónadrágok, női börtáskák és pénztárcák. ::: ;;; <

| Zavatzky Szilárd : Eperjes, Fö-utca 71. i
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6. oldal. EPERJESI LAPOK

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.
»Rév Emília.' Megkaptuk kedves sorait. Ha in- 

kognitóját meg akarja őrizni, nem lehet szándékunk 
elhatározását befolyásolni. Sőt. Bárha levelében felho­
zott indító ok nem elég nagy arra, hogy azt velünk 
szemben is megőrizze, mert abban bizonyos lehet, hogy 
a szerkesztőségi titok, tényleg titok marad. Ránk nézve 
mindenesetre veszteség, hogy nem ismerhetjük a szép 
lélek tulajdonosát. Önre nézve viszont megnyugtató 
lehet, hogy személyes tulajdonságainak ismerése nélkül

NYILTTÉR.
(E rcvatban közlöttekért a szerkesztőség nem felelős.)

Az «Eperjesi Lapok» f. évi 30-ik szá­
mában. rosszindulatú emberek befolyása 
következtében a Nyílt tér» alatt megje­
lent — amidőn annak
megtörténte felett legnagyobb sajnála­
tomat fejezem ki — ezennel ünnepélye­
sen visszavonom. Farkas Ignác.

fessbajoknál, húgyhólyag* bántaL 
maknái, Részvénynél, czukorbeteg- 
ségnél, az emésztési és lélegzés! 

szervek hurutjainál
a Bőr- és Lithium-tartalmu 

gyógyforrás

kitűnő sikerrel használtatik.

Kiváló óvszer a vörhenynél 
(scarlatina) fellépő vesebánta Imáknál. 

Húgyhajtó hatású. 
Kellemes izü.

Vasmentes.
Könnyen emészthető. 

Teljesen tiszta. 
Állandó összetételű.

Különösen oly egyéneknek aján­
latos, akik ülő életmódjuk folytán 
aranyeres bántalmakban, hasi 
vérbőségben, máj- és veseizga­
lomban vagy húgysavas lerako­
dásokban, vesehomok és vese­
kövek képződésében szenvednek

Elsőrangú gjjógvviz és diatetikus ítél.
Eladási árak Eperjesen:

literes palaczk .... 82 fillér.
•4 » » .... 40 »
•', » » .... 48 »

Az üres, tiszta és eredeti Salvator-palaczkok 
a következő árakon vétetnek vissza: 

literes palaczk .... 6 fillér
*14 ' » .... 7 >
1 , » » .... 9 »

Eperjesi főraktár: Mikolik Istvánnál.

is értékesnek találtuk egyéniségét. Nagyon szeretnok 
személyében is megismerni legújabb bájos munkatár­
sunkat, de respektáljuk elhatározását. Csak szője tovább 
fehér szobácskájábán még fehérebb leányábrándjait, s 
ha egyikét-másikát papírra veti, küldje el nekünk. Bi­
zonyos lehet benne, hogy szívesen s szeretettel fogad­
juk. Viszontlátásra üdvözlettel: Szerkesztő.

Felelős szerkesztő : Kiadótulajdonos :
Dvortsák Győző. Kósch Árpád cég.

CsászárfürilőLS3SZ3lilir00 gyógyhely, a magyar Irgalmas-rend 
_____________ _ tulajdona. Elsőrangú kénes-hévvizű
gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes 
iszapfürdők, iszapborogatások, uszodák, külön hölgyek 
és urak részére. Tötök-, kő- és márványfürdők; hőlég-, 
szénsavas- és villamos-vízfürdők. A fürdők kitűnő ered­
ménynyel használtatnak főleg csúzos bántalmaknál és 
idegbajok ellen Ivó-kúra a légzőszervek hurutos esetei­
ben s altesti pangásoknál. 200 kényelmes lakószoba. 
Szolid kezelés, jutányos árak. Gyógy- és zenedíj nincs. 
Porspektust ingyen és bérmentve küld

az iffazfíatánáfí

■ Kiadó ■
a Fő-utcán, I. emeleten

1 utcai és 1 udvari szobából álló, 

garpon-lakásnak, irodának 
:::: igen alkalmas helyiség. ::::

Értekezhetni Fő-utca 135. szám alatt.

Gépírö-kisasszony,
aki a levelezésben és könyve­
lésben is jártas, azonnali be­
lépésre kerestetik. ::: :::

Cím a kiadóhivatalban.

A nagyérd. Közönség tudomására 
hozom, hogy a dr. Rosenberg Teofil ügy­
véd úr kertjét hosszú időre bérbevettem, 
minélfogva az itt termő mindennemű 
virágokból készült csokrokat s koszorú­
kat jutányosán adhatom el. :: Ősszel 
gyönyörű krizantém és más cserépvirá­
gok, valamint ciklámen a legdúsabb 
választékban.

Főkertész férjem kezelése alatt 
mívelem az egész kertet s ezért évről- 
évre mindig szebb és szebb virágok­
kal szolgálhatok.

Paradicsom s egyéb kerti termény, 
valamint ringlóták is kaphatók.
Szives 
fogást

PÖPBVICS LÜKÀCSNÉ
• EPERJES.

Népbiztosítási szövetkezetünk reszere 
■— keresünk =

az ország minden helysége részére 

képviselőket. 
Szakismeret nem szükséges; mint 
mellékfoglalkozás is űzhető. Könnyű s 
becsületes mellékkereset! Ajánlatok az 
Eszéki Kölcsönös Segélyzö Szövetkezet 
igazgatóságához, Eszék, intézendők.

■ Az Alföldi Gazdasági Egyesület ■

-SzBchenyrfiúimlő- és tanintézete | 
Budapest legegészségesebb és legszebb he- j 
lyén, a Dunaparton, felves elemi-, közép- 
és felső-iskolai rendes és magántanulókat.
Az intézetnek 16 elsőrendű tané a van, kik egyéni 
oktatásban és nevelésben részesítik a növendékeket. 
Legmodernebb berendezés. Magánt unióknak és bejáró 
növendékeknek külön tanfolyamok. Német, francia, an­
gol társalgás. Zene. Torna. Sport. ::: Jelentkezhetni 
az »Alföldi Gazdasági Egyesületinél, Budapest, VII., 
István-út 81. :: Telefon 165—33.

o

■■

Uzletfeloszlatás! ::::: :::::::::: ::::: 
Hatóságilag engedélyezett végeladás!

Felhívom a nagyérd. Közönség figyelmét, hogy 32 év óta fennálló nöidivat- és fehérnemü-üzletemet felosz­
latom és a mai naptól kezdve azt gyári áron és azon alul is kiárúsítom. Eladásra kerülnek: női ruhakeimék. 
gyapjú, selyem és mosó, perkál. batiszt. zephir. grenadin és barchettek. Pamut- és selyem-csipkék s kelmék, 
csipkefüggönyök és storok. asztal- s ágyterítök. futó- s nagyszönyegek, chiffon, pamutvászon s lenvásznak, 
asztalkészletek s törülközők, frottír- s pique-takarók, matrác-, grádli- s bélésvásznak, díszek, kézimunkák 
s hozzávalók, továbbá boák s karmantyúk. Nap- és esöernyök, férfi- és nöi-nyakkendök. kézelők s gallérok. 
Ingek és alsónadrágok, női börtáskák és pénztárcák. ::: ;;;
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1912. augusztus 18.
EPERJESI LAPOK 7. oldal.

92,109., 11/2. szám.

Kincstári vadászat bérbeadása.
A tótsóvári ni. kir. erdőhivatalnak 

alárendelt lukói erdőgondnokság keze­
lése alatt álló 3415 k. holdas hertneki 
vadászterületnek az 1912. évi augusztus
1-jótól  1927. évi július 31-ikéig terjedő 
tizenöt (15) évre leendő bérbeadása iránt 
a tótsóvári ni. kir. erdőhivatalnál f. évi 
augusztus 30-ikán d. e. 10 órakor zárt 
Írásbeli versenytárgyalás fog tartatni.

Vadállomány: szarvas, őz, vaddisznó.
Kikiáltási ár 500, 1000, 1500 ko­

rona évi haszonbér, öt-öt évenkint emel- 
kedőleg. Bánatpénz 150 korona.

Bővebb felvilágosítás a nevezett erdő­
hivatal és a íöldmívelésügyi minisztérium 
II 2. (vadászati) osztályában szerezhető.

Budapest, 1912. augusztus 2.

M. kir. földmívelésügyi miniszter.

SZÍ LÜT BORÓKÁT
: a legmagasabb áron vesz : 
FRIEDLÄNDER GYULA 
szilvórium- és borókafőzdéje, 
: Eperjes, Csatorna-utca 8. :

Szlatvini„Anna‘-forrás.
Lithiumban legdúsabb ásványvíz.

Üdít! Gyógyít!
Nyálkaoldó! Húgysavoldó!

Kapható minden jobb üzletben!

Eladási árak:
1 üveg 1 liter tartalommal. . . -4-2 fillér
1 » 6/l0 > > ... 30 fillér.

Üres üvegekért visszafizetnek:
1 drb 1 literes üres üvegért . . 10 fillért
1 » */10 » > > . . 6 fillért.

Főraktár:

SCHNITZER SAMUnál, Fő-utca 97. sz.

ŐSZI TRÁGYÁZÁS!
Óvakodjunk a 
hamisításoktól I

Óvakodjunk a 
hamisításoktól!

Minden zsák 
tartalomjel­
zéssel van 

ellátva !

Valódi

Th n in a q 1 •) k a ,e^obb és le£°lc,söbb 
I Illi IIhl A od ld foszforsavas műtrágya!

van és ere­
deti ólom­

zár van 
rajta !

Kalmár
Budapest, VI., Andrássy-út 49. sz. 
rendkívüli olcsó árakra figyelmeztetjük a vásárlókat.

Vi I »VL z", o a Thomasphosphatfibriken 
II mOS BERLIN, vezérképviselöje

Különösen a jelenlegi

Főrangú hölgyek legkedvencebb szépítőszere 
íi FÖLDES-féle 

MARGIT-CRÉME.
Ezen kiváló arckenöcsöt az egész világon sok 
millió úrhölgy használja, mert a legújabb tudo­
mányos buvárlatok alapján készült arc-créme és 
mert hírneves vegyészek állítása szerint ez a leg­
jobb és teljesen ártalmatlan arcszépitő és 

-finomító.
A Margit-crémet a bőr azonnal felveszi, miért is 
rögtön beáil a hatás, mely valóban meglepő 
gyors és biztos. A bőr teljesen átalakul tőle és 

az üde, telt, bársonysima s rózsásfehér lesz.
Pár nap alatt eltűnnek ráncok, redök, szep- 

lök, májfoltok és mindennemű kiütések.
A Földes-féle Margit-créme nemcsak szépíti az 
arcot, hanem ápolja és megóvja az időjárás, a 

nap és szél minden befolyása ellen 
Utánzatoktól és hamisítványoktól óvakodjunk! 
Kapható az egész világon. Tégelye 1 és 2 kor. 
Margit-szappan 70 fiit. Margit-puder 1 K 20 f.

Készíti és postán küldi:

Földes Kelemen gyógyszerész, Arad.
Kapható Eperjesen: Williger Pál, Kovaliczky 
Pál és Molitorisz István gyógyszertáraikban, vala­

mint Pálesch Árpád droguei iájában.

Pályázati hirdetmény.
Az Eperjesi Bankegylet - Eperjes - pályázatot hirdet egy 

könyvelői állásra
1800 K. törzsfizetés. 300 K. lakbér és 300 K. remuneráció kezdöjavadalmazással, 

és e8y gyakornoki állásra
Az első állásra pályázhatnak felső kereskedelmi iskolát vagy keres­

kedelmi akadémiát végzett, hadkötelezettségüknek eleget tett oly tiszt­
viselők, kik legalább 4 éven át a bankszakma minden ágában működtek s 
a magyar és német nyelvet úgy szóban, mint Írásban bírják.

A második állásra oly fiatalemberek adhatják be pályázatukat, kik 
a felső kereskedelmi iskolát vagy kereskedelmi akadémiát legalább jó 
eredménnyel végezték, a magyar és német nyelvet jól bírják és szép 
írással rendelkeznek. Gyakorlattal rendelkezők előnyben részesülnek.

A próbaidő 1 év, melynek elteltével — megfelelés esetén — az 
alkalmazott tisztviselők véglegesíthetnek, mikor is az illetők az intézet 
saját nyugdíjalapjába fognak felvétetni.

Iskolai és működési bizonyítványmásolatokkal ellátott pályázatok 
legkésőbb f. é. szeptember 15-ikéig benyújtandók s az állások legkésőbb 
f. é. szeptember 30-ikáig elfoglalandók.

Eperjes, 1912. augusztus 12-ikén. igtizíjittótiág.

SRLVF.TORJBk GUMMI SARKAK ^Bl VILÁG CZIKK
UTOLÉRHETETLEN 

TARTÓSSÁGUI

MINDENÜTT 
KAPHATÓ.

' |

rozs vetőmag 
magyarholdanként 9-5 inm.-t termett, 
óriás szalmájú, teljesen gazmentes, 
métermázsája 22 koronáért kapható, 
illetőleg megrendelhető Bánó Dezső 
osztópataki gazdaságában, Osztópatak 
(Sáros vm.); átvehet'» vasárnapokon.

'--'t-.n-'
Olcsó cseh ágytollak
1 kiló szürke selejtezett 2’ — K., 
jobb 2'4o K., félfehér 3’60 K., fehér 
4*80 K . elsőrendű pehely 6*— K., 
kiváló 7 K.. legjobb 8*40 K., leg­
finomabb hófehér 9-60 K.

orTirolz vastagfonalú pi- lyCbÁ dgjdK rüS kók fehér
vagy sárga Bankingből, jól töltve,
1 pos/t vagy 1 derékalj 180 cm.
hosszú é« 116 cm. széles 10, 12,
15, 18* 1 * * 4 K 200 cm. hosszú és 

140 cm. széles 18, 15, 18, 21- K. 1 fejpárna 80 cm. h. 
és 68 cm. sz. 3, 3-50 és 4 — K. 90 cm h. és 70 cm. sz.
4 50, 5*50 és 6*— K. Meg nem 1 lelő árú visszavétetik 
vagy a pénz visszaadatia. Kimeri’ • képes árjegyzék kívá­
natra ingyen és bérmentve mindenüvé.

Benedikt Sachsel, Lohes No. 903 bei Pihen (Bobmen).



1912. augusztus 18.
8. oldal. EPERJESI LAPOK

A mesterdalnok...
Cipőm szép és tökéletes,
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók, 
Rajt’ van

1255—1912. végreh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bír. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy 

a kassai kir. törvényszéknek 1912. évi 3261. sz. végzése 
folytán dr. Littmann Arnold ügyvéd által képviselt 
Kassai Ipari Hitelszövetkezet végrehajtató részére 200 K. 
tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás folytán lefoglalt és 2500 koronára becsült ingósá­
gokra az eperjesi kir. jbíróság 1912. V 974,'2. sz. végzé­
sével az árverés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy 
felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok 
törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes lakásán, 
Lapispátakon (malom) íeendő megtartására határidőül 
1912. évi alt(1 liszt us hé 21-ik napjának délelőtti fél 10 érája 
kitüzetik, amikor a bíróilag lefoglalt hengerörlö és gőzgép 
a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívatnak mindazok, kik az elárverezendő ingó­
ságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző 
kielégíttetéshez jogot tartanak, hogy amennyiben ré­
szükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez 
a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulirt kiküldött­
nél írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság 
tábláján történt kifüggesztését követő naptól számíttatik.

Eperjes, 1912. augusztus 1. Spányi Kálmán, 
kir. bír végrehajtó.

SAROKHAZ
_ |OaJá az Árok-és Takács-utca
61 Cl Q O sarkán. — Bővebb felvilá­
gosítás Takács-utca 3. sz. alatt a tulajdo­
nosnál nyerhető. ::: :::

Darkau-fürdő xt
Legerősebb jódbromtartalmú, elsőrangú fürdő­
hely. Egyetlen hely, ahol tisztán jódfürdőt lehet 
használni. Gyógyjavalatok: görvélykór.syphilis, izzad- 
mányok, érelmeszesedés, csont- és izületbántalmak, 
nőibajok, csúz stb. Legmodernebb gyógyeszközök. 
Ősrégi park. Elegáns elhelyezés. Penzió kisérő nél­
küli gyermekeknek. Hegyiforrás-vízvezeték. Telefon. 
Posta-, távirda- és vasút-állomás. Idény május 15-től 
október 1-ig. Főorvos: dr. Klinek V. Prospektus 
és felvilágosítás ö kegyelmessége gróf Larisch- 
Mönnich fürdőigazgatóságától, Darkau, kérendő.

Árúügynökök 
magas jutalékkal felvétetnek EJ. Kralik 
cégnél — Wien. VII,62., Fasszieher- 

gasse 12/8.

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy Eperjesen, 
a Fő-utca 16. számú házban (a gör. kath. székesegyházzal szemben) 

női- és úridivat-üz (etet
Sürgősen eladó.
Tótsóváron a volt Schaub János-féle

mely áll 3 szoba, konyha és mellék­
helyiségből. nagy kerttel, szabad 
□ □□ kézből eladó. □ □□

Bővebbet ugyanott.

nyitottam. A helybeli piacon való több évi tapasztalatom alapján a nagy­
közönség igényeit megismerve, teljes törekvésem leend azokat legnagyobb 
megelégedésükre kielégíthetni. :::: Állandó dús raktárt tartok angol női 
kosztümkelmékben, selymekben, mosóárúkban, női hozzávalókban, fehérnemüek- 
ben, kiváló minőségű férfiingek-, gallérok-, kézelők- és nyakkendőkben.

Jó árúk, pontos kiszolgálás és szolid árak által remélem a nagy­
közönség bizalmát és további pártfogását megnyerni.

Teljes tisztelettel FRIEDMANN JENŐ
női- és úridivat-árúháza.

M O LL-FÉLE
I SEIDLITZ-POR I

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláirását tünteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógy- 
hatása a legmakacsabb gyomor- és altestbdntal- 
mak, gyomorgörcs és gyomorhév, rögzött 
székrekedés, májbáni alom, vértolulás, aranyér 
és a legkülönbözőbb «¿7 betegségek ellen, e 
jeles háziszernek évtizedek óta mindig na­

gyobb elterjedést szerzett.
Ára egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyíttetnek.

1
MOLL'S

Fraiubwntwtto 
und SalZ

Csak akkor valódi, 
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyét tünteti fel. 
A Moll-féle sósborszesz 
::: nevezetesen mint 
fájdalomcsillapító szer 
köszvény, csúz és a meg--' 
hülés egyéb következ­
ményeinél legismertebb 
népszer.
Egy ónozott eredeti üveg ára 2 kor.
Moll-fele gyermek-szappan. 
Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített 
gyermek- és női-szappan a bőr gyökeres gondozására 
és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára. 

Egy darab ára 40 fillér. Öt darabé 1 kor. 80 fillér. 
Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjegygyei van ellátva.

I-'ö-szétkiildéfs :

Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által
Hécs, I., Tuchlauben 5).

Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét mellett teljeslttetnek. 
A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírá­
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

Két szép villa
— jól jövedelmező gyümölcsöskerttel — 

olcsó áron eladó.

Bővebb felvilágosítás dr. Baán Achilles ügyvédi irodájában nyerhető.

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében, Eperjesen. ———-


